



14 января 2009 года исполнилось 80 лет доктору биологических наук, профессору, академику МАНЭБ, заслуженному деятелю науки Республики Карелия и Российской Федерации *Леониду Павловичу Рыжкову*.

## ЛЕОНИД ПАВЛОВИЧ РЫЖКОВ К 80-летию со дня рождения

Леонид Павлович родился в д. Николаевское Вытегорского района Вологодской области. В 1953 году окончил с отличием Карело-Финский госуниверситет. После окончания аспирантуры работал на Севанской гидробиологической станции в качестве научного сотрудника, заведующего лабораторией и ученого секретаря. В 1965 году стал заведующим лабораторией Карельского отделения ГосНИОРХ, а с 1966 года – директором этого отделения. Благодаря его активной деятельности в 1969 году на базе этого отделения был создан Северный научно-исследовательский институт озерного и речного рыбного хозяйства (СевНИОРХ), в дальнейшем преобразованный в Северный научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт рыбного хозяйства (СеврыбНИ-Ипроект), который он и возглавил. Леонид Павлович всегда большое внимание уделял научной работе. Он руководил научно-исследовательскими работами, выполняемыми в Карелии, Коми, Архангельской, Вологодской и Мурманской областях. Сотрудничал с зарубежными специалистами, участвуя в работах «Международной биологической программы», «Большие озера мира», «Ладога», «Лосось», «Внутренние водоемы Прибалтики». Л. П. Рыжковым был установлен ряд морфофизиологических закономерностей в онтогенезе пресноводных организмов, разработаны теоретические основы пресноводной аквакультуры северного региона, решены многие научные и практические задачи интенсификации рыбного хозяйства, ряд экологических проблем использования и сохранения водной среды.

С 1967 года Л. П. Рыжков работает на кафедре зоологии и экологии Петрозаводского государственного университета. За это время им было разработано множество лекционных курсов, а под его руководством выполнено более 200 курсовых и дипломных работ, защищены 22 кандидатские и 3 докторские диссертации. Многочисленные ученики Леонида Павловича трудятся во многих регионах нашего государства и успешно развивают его научные идеи.

В настоящее время Леонид Павлович возглавляет лабораторию экологических проблем Севера. Под его руководством продолжают научные исследования и развивается сотрудничество с многими научными и учебными организациями России и зарубежья. Результаты многогранной исследовательской деятельности Леонида Павловича опубликованы более чем в 350 научных статьях и 8 монографиях.

**Поздравляем Леонида Павловича с юбилеем и желаем ему здоровья и дальнейших успехов в его научной, образовательной и организаторской деятельности!**